

基层党建“互学互比”找差距促提高

陈国苗要求以工匠精神加快推进示范带建设

本报讯(记者黄允祺)10月17日,我县开展基层党建示范带建设“互学互比”活动,县政协主席陈国苗和县领导李青、蒋献生带领由各机关单位、乡镇一把手及相关分管领导组成的考察组,兵分三路,对我县各乡镇基层党建示范带建设情况进行考察,通过“互学互比”找差距、促提高。县领导陈为来、黄梯敏、黄邦领参与考察。

考察组一行以查看示范点村和抽查部分村的形式,先后考察了我县各乡镇几十个村居的党建示范带建设工作开展情况。考察组人员还围绕各村居的工作成效,进行把脉问诊,开展现场打分,并提出整改意见。

在龙港鉴后西村,考察组参观了村民中心、村党建公开栏、

党员活动室、文化礼堂、梦江南生态园等。据悉,近年来,鉴后西村党支部始终坚持加强队伍建设这个核心,以党日炼党心、以制度树信心、以服务暖人心、以发展聚民心,实现了从乱到治、从无到有、从弱到强的转变,形成鉴后西村“党群连心,筑梦江南”党建品牌,先后获得省、市、县森林村庄、生态村、先进基层党组织等荣誉称号。考察组一致认为该村党建工作围绕江南水乡特色进行整体规划,富有特色,值得各乡镇认真学习。

在灵溪大路村,考察组深入听取该村近年来党建工作的汇报。据悉,该村党支部不断创新思路,着力在扩大党组织覆盖面,拓宽党群沟通渠道,创新为民服务载体上下功夫,探索形成

以“组织覆盖零距离”“党群沟通零距离”“为民服务零距离”为主要内容的“零距离工作法”,不断引导党员在带领群众致富、倡导文明新风、管理村级事务、整治村容村貌、维护农村稳定等方面发挥先锋模范作用,获得了考察组的一致肯定。

为期一天的活动结束后,陈国苗主持召开点评会,对考察情况进行全面梳理总结,对各受检村居提出进一步的整改意见。陈国苗指出,当前我县各地推进党建示范带建设工作力度大、氛围浓,可谓百花齐放、亮点纷呈。在肯定成绩的同时,我们也要看到,各地在此项工作的推进中仍存在“重示范点打造、轻示范片建设”,“重硬件建设、轻内涵发展”,“重亮点包装、轻基础

规范化建设”等共性问题。

陈国苗指出,党建示范带建设决不能纸上谈兵、闭门造车,必须要和抓项目、抓建设一样,扎实推进、力取实效。各地要以此次“互学互比”活动为契机,向标杆看齐,营造比学赶超、创先争优的浓厚氛围。就下一步工作,陈国苗要求,各地要切实做到抓重点、抢节点,补短板、出样板,抓两头、带中间,进一步加快党建示范带的建设进度;要突出整体化、标准化发展,也要结合优势,凸显自身个性,做好“党建+”文章,以工匠精神推进工作,着力提升建设亮点;要切实抓好整改、督查、考核验收等工作,确保层层压实责任,全面提高党建示范带建设力度和建设水平。

县领导督查消防工作 全面消除 各类安全隐患

本报讯(记者林超群 通讯员李孝所)10月17日晚,县委常委、常务副县长杨德昕率公安、安监等部门负责人前往县公安局消防局督查十九大消防工作并开展夜查行动。

杨德昕听取了消防部门关于十九大消防安保工作开展情况的汇报,对全县消防工作给予充分肯定。他指出,当前党的十九大大安保已进入实战攻坚阶段,各部门要时刻保持警惕,态度坚决、要求严格、措施严厉,不放过任何不放心环节;要狠抓重点,持续发力,以人员密集场所、易燃易爆场所、高层建筑为重点,常态化开展检查和巡查,全面消除各类消防安全隐患。同时,要强化宣传培训,利用报纸、电视、微信等手段不断宣传普及常见的火灾隐患和逃生自救知识,引导市民关注消防安全,切实提高群众的自防自救能力。

随后,杨德昕一行抽查了对务社区一带居住出租房、合用场所隐患集中区域等。

又讯18日晚,消防部门各辖区相关负责人带队兵分6路对灵溪、龙港、宜山、金乡、钱库等乡镇重点场所开展集中夜查行动。重点就出租房及合用场所“硬隔离”整改情况、消防设施器材、安全出口、电气线路、用火用电等进行检查。

“我爱你中国”

□白龙

有一种表白,叫“我爱你中国”。这个国庆假期,在上海“东方明珠”,在广州塔,人民日报客户端点亮“我爱你中国”,吸引大批游客争相合影。在武汉、厦门、沈阳……“厉害了我的国”“辉煌中国”的璀璨灯光和人们的爱国之情一起,点亮了一个个城市的夜空。

在特定的时刻,总有一些特殊的情感,让人心潮澎湃。祖国的68岁生日,便是这样吐露心声的时刻。“我爱你碧波滚滚的南海,我爱你白雪飘飘的北国”。10月2日亮相北京地铁1号线的“我爱你中国”专列上,当歌声响起,跟随熟悉的旋律一起合唱的,有目光晶莹的孩子,也有双鬓斑白的老人。歌声凝聚着几代人共同的爱国之情,让普天下的中国人同为这一高尚的情感而激荡。

歌为心声,托举起今日中国辉煌成就的不竭动力,正来自一颗颗报国之心。在爱国主义的旗帜下,永远凝聚着前行的力量。培养爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之志,爱国主义精神在这样的动人歌声中,代代相传、发扬光大。

丰收田园 美如画



日前,从观美镇中岫村向下俯瞰,金色稻谷把田园点缀得宛如一幅绚丽多彩的画。时下,我县山区、半山区单季稻进入收割期。

(苏巧将/摄)

全力服务 排忧解难 专项巡察打通重点项目“卡点”

记者 李静静

长期以来,我县重点项目建设受困于诸多历史遗留问题和群众反映强烈的其他敏感问题,存在推进慢、推进难,制约着我县经济社会发展。实施重点项目工程建设巡察,正是要直面问题、破解难题。今年以来,县委充分发挥巡察利剑作用,加强与市重点项目巡察组的协助配合,着力发现和解决贯彻执行市县重大决策部署中存在的“不作为、慢作为、乱作为以及等相关“四风”问题,实现了我县甬台温高速公路复线苍南段工程、104国道苍南段改建工程等一批重点项目工程建设明显提速提效。

“甬台温高速公路复线苍南段工程是我县按照市重点项目专项巡察组指示精神,开展巡察改革的着力点之一。在巡察过程中,县委巡察办和县政府办重点是协助做好市巡察组交办的政策处理工作,督促交通项目沿线乡镇与交通部门的配合……”在4月24日市重点项目专项巡察组进驻苍南后,县委

巡察办、县政府办立即行动,全面梳理问题清单,分解督办任务,将巡察分为对接、征集线索、实地巡察、处置解决问题、督促整改落实5个步骤进行,明确了各个巡察阶段时间节点和目标要求,落实责任到人,强化纪律保障,为市巡察组开展巡察、全力以赴保障市交通重点项目工程建设打下坚实基础。

据县交通与运输局有关工作人员介绍,甬台温高速公路复线马站12标段工程涉及到部分高龄老人和困难户的房屋拆迁,工作人员调查后,了解到他们担心房屋被拆除,自己不容易租到房屋,会无处可去。县委巡察办掌握该信息后,与市巡察组、县政府办、县交通部门第一时间研究,专题制定工作方案,由业主出面建设临时过渡房屋,解决拆迁户的住房问题,同时,针对部分困难户,沿线乡镇和指挥部还一一上门进行慰问。在此过程中工作人员耐心为他们讲清政策,算清补偿账目,让拆迁户知道自己的合法权利,逐步化解群众心中的顾虑,让群众充分体会到政府的关怀和温暖。

此外,在市巡察组入驻以后,钱库镇根据县委要求成立高速复线钱库分指挥部,有序推进土地丈量、坟墓迁移、房屋拆迁等工作,全力保障甬台温高速公路复线钱库段工程无障碍施工建设。县委巡察办会同该镇镇政府领导多次召开社区、村两委及钱库指挥部干部攻坚会议,针对拆迁过程中所遇到的问题进行研判,查摆问题、分析原因、寻求解决办法。如工程中推进中遇到的东兴化工厂问题,市巡察组和县委巡察办共同制定信访应急预案,积极预防可能发生信访突发事件,会同该镇主要领导多次对东兴化工厂负责人作思想动员工作,做好信访化解,并对厂区内产品进行公证后,进行了搬迁安置处理。

“目前甬台温高速公路复线苍南段工程全线3236亩建设用地已全部完成交地,全线涉及房屋749间已全部拆除,全线发现的2250孔坟墓已全部迁移完毕。”县委巡察办主任章春媚还告诉记者,通过与市巡察组和县交通部门的密切配合,经过工程

沿线各镇和建设各方的合力攻坚,我县政策处理工作全面告捷。目前市巡察组交办的84个政策处理问题全部得到圆满解决,为甬台温高速复线工程“无障碍施工”创造了良好条件。

据了解,为了全力保障这些重点项目推进,县委将重点工作纳入“1+6”责任捆绑行动,每月召开专题会议对项目排忧解难,同时选调精干人员进村入户对接协调,加快政策护理工作。在工作推进中,县政府专门发文成立104国道苍南段改建工程领导小组及指挥部,出台了征收和补偿实施方案,并确定土地报批方案。此外,县委还积极督促、协调相关职能部门特事特办,全力服务重点项目建设,为项目顺利推进创造有利条件。章春媚表示,接下来县巡察办还将继续支持配合好市巡察组相关工作,继续助力重点项目工程创造良好的工作环境和氛围。

深化改革 砥砺前行

今日谈